SUITE DE LA TABLE Ire.

SUITE DE LA TABLE Ire.

MILLIM, METRES. | DIFFER. MILLIM. METRES. DIFFER:

MILLIM.

METBES.

m. .

530 | 3998,2 615 | 44648 | (50
581 | 4011,9 616 | 44777 | 5%
582 | 4025,6 617 | 4490,7 | |5
583 | 40893 618 | 4503,6 | 5
584 | 4052,9 619 | 45164 | (%
585 | 4066,6 620 | 45203 | ;3%
586 | 4080,2 621 | 4542,1 | 3%
587 | 4093,8 622 | 45549 | 3%
588 | 4107,3 623 | 4567,7 | |3’
589 | 4120,8 624 | 4580,6 | 5l
500 | 41343 625 | 45932 | (5o
591 || 4147,8 626 | 46060 | (5
bl
592 | 4161,3 627 | 46187 | (3
593 | 4174,7 628 | 46314 | (3¢
594 | 4188,1 629 | 46440 | (3o
595 | 4201,5 630 | 4656,7 |
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596 4214,9 ; 631 4669,3 12,7
597 4228,2 632 4682,(3 12,5
598 4241,6 ; 633 4694,5 126

599 4254,9 : 634 | 4707,1 | 5
600 4268,2 635 | 4719,7 | 5%
601 42814 636 | 47322 | (0%
602 4294,7 637 | 4744,7 | 5%
603 4307,9 638 | 4757,2 | (o'
604 4321,1 639 | 4769,7 12: 4
605 4334,3 640 | 47821 | 13l
606 4347,4 641 | 4794,6 | ;5%
607 4360,5 642 | 4807,0 | 5%y
608 4373,7 643 | 4819,4 | Ol
609 4386,7 644 | 4831,7 | 1o
610 43998 645 | 4844,1 | 133
611 44128 646 | 4856,4 | 1o’
612 4425,9 647 | 4868,7 | 5%
613 4438.9 648 | 4881,0 !

614 4451,9 649 | 4893,3

W

650
651
652
653
654
655
656
667
658
659
660
661
662
663
664
665
666
667
668
669
670
671
672
673
674
675
676
677
678
679
680
681
682
6383
R

m.
4905,6
4917.8
4930,0
49422
4954,4
4966,6
4978,7
4990,9
5003,0
5015,1
5027,2
5039,2
5051,2
5063,3
5075,3
5087,2
5099,2
5111,2
5123,1
5135,0
5146,9
5158,8
5170,6
5182,5
5194,3
5206,1
5217,9
5220.7
5241,4
5953,2
5264,9
5276,6
52883
5300,0
5311.6

DIFF KK,

12,2
12,2
12,2
12,2
12,2
12,1
12,2
12,1
12,1
12,1
12,0
12,0
12,1

2y

MILLIM.

METRES.

DIFFER.

685
686
687
688
689
690
691
692
693
694
695
696
697
698
699
700
701
702
703
704
705
706
707
708
709
710
711
712
713
714
715
716
717
718
719

m.
5323,2
53348
5346,4
5358,0
5369,6
5381,1
5392,7
5404,2
5415,7
5427,2
5438,7
5450, 1
5461,5
5472,9
5484,3
5495,7
5507,1
5518,4
5520,8
5641,1
5552,4
5663,7
55745,0
5586,
5597,5
5608,7
5619,9
5681,1
5642,2
5653,4
5664,6
5675,7
5686,8
5697,9
5709.,0

11,6
11,6
11,6
11,6
11,5
11,6
115
11,5
115
11,5
11,4
114
11,4
11y
11,4
114
11,3
11,4
11,3
11.3

113
$ig
11,2
11,3
11,2
e
11,2
11,1
11,2
11,2
Ghe]
11,1
L5t
111




SUITE DE LA TABLE Ire, : : TABLE II.

L TR S ST MR TS e Argum. T—T”. Thermom. centigrade du barométre.
%0 10,6
756 ) o : 5 - _
757 | ei1nfi| -t . =
758 | e120.61 o2 B 0P 10,2 | 15,0
750 | 6140,1| ;o2 || 874 10,4 | 15,3
760 | 6150,6 | o7 073 10,6 | 15,6
761 | ‘Giel,1) e 10,8 | 15.9
762 [ Bl715 3 11,0 | 16,2
763 | 61820 | o7 * 11,2' 16,5
764 | 6192,4] 10 i,ﬂl 11,4 | 16,8
765 6202,8 1“’4 178 L15671= 178
766 | 62132 | o0 o 11,8 17,4
767 | 629316 | o o 12,0 | 17,6
768 | 62340 | [ o 122 17,9
769 | 6244,4 | [0 o 12,4 | 18,2
770 | 6254,7 | 103 = 12,6 | 185
771 | 6265,0 | 107 o 12,8 188
772 | 627504 = 13,0 | 19,1
773 | 6285,7 | (0 o 13,2 | 194
774 | 6206,0 | o s 12,4 | 13,4 | 19,7
775 | 63062 L% = 12,6 { 13,8'] 20,0
776 | 6316,5 | o B 12,9 | 13,8 203
777 | 632617 | L 473 13,2 | 14,0 20,6
778 6337,0 10’2 474 13,5 § 14,2 | 20,9
779 | 63472 | o ik 13,8 | 14,4 | 21,2
780 | 6357,4| [0 e 14,1 | 146 | 21,5
781 | 6367,6 | ;.o S 14,44 14,8 | 21,8
783 | 6377,8| 107 ) 147 § 15,0 | 2271
e RS 10,2 Pour avoir 1 i A 1 : :
784 6398.2 b 7 ‘oir la correction due & Ia température de Uair, multi- |8
? 10,1 pliez Ia milliéme partie dela différence des nombres cor -8
785 6408,3 0,2 lans & 27 et 7, parla double somme des thern Sy Olﬁef!??{n ;
786 641875 io’l libres. Cette correction a le m(n.ne si'n;c q .:; ]1.:0512:;:::3 Sznchei,t‘; E,S :
787 6428,6 10’1 mometres, shed A
et St lonis |
789 | 64488 1 IR ctar
700 | 6458'9 | 101

2
=

1170 M.
11,0
11,0
11,1
10,9
11,0
11,0
10,9
11,0
10,9
10,9
10,9
10,8
10,9
10,8
10,9
10,8
10,8
10,8
10,7
10,8
10,7
10,7
10,8
10,7
10,6
10,7
10,6
10,6
10,7
10,6
10,6
10,6
10,6

152 | 224
154 | 227
15,6 | 22,9
158 | 232
16,0 | 23,5
16,2 | 238
16,4 | 24,1
16,6 | 24,4
16,8 | 24,7
17,0 | 25,0
17,2 (1253
17,4 | '35.6
17,6 | 25,9
17,8 | 26,2
18,0 | 26,5
18,2 | 26,8
18,4 | 27.1
18,6 | ‘27,4
18,8 | 27,7
19,0 | 280
19,2 | 28,2
19,4 | 285
19,6 i 28.8
19,8 | 20,1

5753.1
5764,2
5775,1
57861
5797,1
5808,0
5819,0
5329 9
58408
5851,7
5862,5
5873,4
5884,2
5895,1
5905,9
5916,7
59275
5938.2
5949.0
5959,7
5970,4
5981,2
5991,9
6002,5
6013,2
6023,8
6034,4
6045,1
6055,7
6066,3
6076,9
6087.5
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On prend Ia somme ou la différence des nombres correspon-

— T/, selon que T—T" esl positifon négaltif,




TABLE IIT
Argum. Latitude sexagés. du lieu (correctiontoujours SUITE DE LA TABLE IIL
additive).
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200
400
600
800
1000
1200
1400
1600
1800
2000
2200
2400

200
400
600
800
1000
1200
1400
1600
1800
2000
2200
2400
2600 2600
2800 ) 2800
3000 . 3000
3200 8 ) 3200
3400 | 3400
3600 3600
3800 3800,
4000 4000
4200 4200
4400 4400
4600 4600
4800 4800
5000 5000
5200 5200
5400 5400
5600 : ; 600
5800 ; 5800
6000 3 6000
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TABLE IV.

Correction pour 1000m de hauteur.

METRES. . | METRES.

1,71 0,63
1,39 0,42
1,11 0,22
0,86 0,03

Soit , par excmple , & la stat. infér., h =600 millim,;
il la différ. de nivean = 15007, vous aurez

1000 : 0,63 = 1500 : 02,95,

Blee la différence de niveau corrigée = 1500m,9. Cette
ll orrection est toujours additive.

Lype ducalcul.

Hauteur de Guanaxuato, observée parM. de Humboldt.
Latitude =R1o. A la station supérieure, hauteur du baro-
métre 600mm,95="7"; therm. du barom. < 210,3 =1’ 5 I8
therm. libre 210,83 = #', Aubord de la mer, hauteur du/j
barom. 763mm, 15=1F ; thermom, du barom.--250,3 =T 8
therm, libre - 250,3 — ¢.
lable Tre { donne pour 763"m.15. . . . 6183m5..
(F =0 poura600mm 05 § 4280 17

Table I — pour T—T/ =40, ., 5 ,9..c

@ —b — ¢ ou hauteur approchée

1897

o tions soiRendy g
gorzection = oo X ( )

Somme

% corr. {able III donne pour 2073 et 2104 10 ,6

Hauteur =20847,3




Méthode pour déterminer le poids du bétail, sans
recourir @ des pesées.

Cette méthode dont I’idée a été empruntée pa

. Quetelet & I’Angleterre, consiste & mesurer au
noyen d’un ruban divisé en centimétres : 1¢ la circon-
rence C de I’animal prise derriére les jambes de de-
nt; 20 la longueur horizontale H de animal, depuis|a
partie antérieure de I’épaule jusqu’a la perpendiculaire
qui touche la partie la plus en arriére des cuisses;le
fipoids P en kilogrammes est alors :

1 11
= G2 H

= 1000 407
i~ Stant le nombre 3,14159,

Ainsi, en supposant qu’on ait trouvé C— 180 cen:
Hl(imétres, H — 150 centimétres, on aura P = 425 kilo-
i Jrammes. |
il Laformule ci-dessnsaétéréduite en tables.Ces tables
‘; qué Pon trouve dans les dnnuaires des années précé
il lentes, avaient étéadoptées par le Gouvernement belge,
flaprés avoir 6té vérifides par Pexpérience; Parrété royal
lldu 6 juin 1836 accordait une tolérance ou réduction
lide 5 0/o sur le résultat du poids obtenu par le jau-
geage.

1l s’agit ici du poids brut; si on veut obtenir le poids
8l net, il suffiva, pour les bétes maigres, de prendre les
Il dixiemes de leur poids brut; les 6 dixiémes et den
: pour les beeufs ordinaires et les 7 dixiémes pour le
i{beeufs de premiére qualité

GEOGRAPHIE

STATISTIQUE.




LIVRESSTERLINGS en argtde France ou de Belgig.,

Au cours de 25 [r., et de 25 fr. 50 c.

\rgent

"Angle-

. terre

e —

Argent de France. Afgent
. [ldAngle-
u a terre.
25 125 fr. 50 ¢

Argent de France.

X
a

Shill,
1

Erivcent,l JEre «:nnl.l Live. st.

25 27
50 55
75 82
00 10

25 37
50 65
75 92
00 20
25 47
50 75
75 02
00 30
25 57
50 85
75 12
00 40
25 67
50 95
75 4 82
00 5 50

00 50
00 00
50

Fr. cenl

102 00
127 K0
153 00
178 60
204 00
229 50
255 00
280 &l
306 00
331 50
357 00

382 bl
408 00
433 50
459 00
484 - 180
510 00
535 80
561 00
586 4l
612 00
637 6l
765 00
1275 Ul

2550 00

TABLE des densités des gaz et des vapeurs , celle de
Lazr étant prise pour unitd.

NOMS
des
FLUIDES KELASTIQUES.

parex,

Densi. [Densi-
déter. [tés cal-
culées.

NOMS
des
OBSERVATLURS.

Vapeur d’iode .,

Vapear de mercure
Vapeur de soufre . . ,
Vapeur d’éther lydriodique.
Vap. d'essence de térébenth.
Gaz hydx'iodiquu o

Vﬂllelll' (]G llhosllhol'e .
Uylll'ngt‘:ne arseniqueé . 5
Vap. de sulfure de carbone.
Vap. d'éther sulfurique .
Chlore. SRR
Vap. d'acide fluo=horique
Vup.d’él]lurllyth'o-chloriqu(,h
Acide sulfurenx, 05 158
Vap. d'acide chloro-eyanique.
Cyanogene ST
Hydrogéne phosphoré.
Vapeur: d’alcool .
Protoxyde d’azote

Acide carbonique . .
Acide lly(h'o-clxlorique

Acide hydro-sulfuriquc 5
Oxygéne's ;| - |
'?.cutox_yde d’azote.
ir,

Hydrogéne bi-carhurd,
haoters s oo
Oxyde de carhone . o
Vap. d'acide hydro-cyanique.
Vapeur d’eay | 5 55
Mmoniaque A
Ydrogéne proto-carburé

8,716
6,976/,

5,475/,
4,763
4,443
4,355
2,695
2,644]. .
2,586
2,470
2,312
2,219

2,111
1,806

1,036

0,981

0,967
0,936
0,624
0,591

Hyr]x'ng('-m.' <

GG s

SR S e

8,612 Dumas.

Id.

Id.
Gay-Lussac.
5| Dumas.
Gay-Lussac.

5| Dumas.

1d.

.| Gay-Lussac.
1d. i

Id. et Thénard. |§

Gay-Lussac., i

Thénard.

H. Davy.

23| Gay-Lussac.

Id.

.|Dumas.

Gay-Lussac,
Colin.

.| Berzélius, Dulong. |}
. .| Biot et Arngo.
Thénard et Gay- i

Lussac.

.| Berzélius, Dulong.

Bérard.

Thomson.

-| Berzélius,, Dulong.

Cruickshanck,
Gay-Lussac.
1d.

Biot et Arago.
Thomson.

0,559

.| Berzélius, Dulong, |




TABLE des densités des liquides, celle de Peau

& 00 de tempér. étant prise pour UNtté.

cide sulfurique

8| Acide nitrique . .

il Acide nitreux . . .

Bl Bau de la mer Morte,

il tau de la mer.

| HERV S S R

Sau distillée. .

8l Vin de Bordeaux .

#l Vin de Bourgogne.
Huiteid?olive: o,
Gther muriatique . , . =+
Huile essentielle de térébenthine .
Bitume liquide, dit naphte .

8] Alcool absoln . . . . .

8| Bther sulfurique . . . . .

TABLE des densités des solides, celle de Peaw étunt
prise pour unité (a 180 centigrades).

92,0690
21,0411
20,3360
19,5000
19,3617
19,2581

laminé 5%
passeé A lafilire
forgé
] purifié.
forgé .
i Or. - - { I'ontzlu
Tungsténe .
Mercure (4 09).
4l »lomb fondu.
Lalladium. .
il &hodiun . .
Argent fondu
8l Bismuth fondu
8l Cuivreen fil |

#l Platine .

i \Ioly]ul(':nu 5
i Laiton Siese
\rsenic .

8,308
8,308

P—'___’—Mhﬁ__-_—_—v
N
el E 5,279

Nickel fondu
. ., . A. > 2 8 1
r non ecrout, ’ 3 ‘
balt fondu . 78116
fer en barre . 7780
Etain fondu 7291
Fer fondu . ., 2’2914
Zinc fondu. 6561
Autimoine fondu .
Tellure , . 5
Chrome . . . .
oHEEE e
Spath pesant
Jargon de Ceylan
Rubis oriental. .
Saphir oriental
saphir du Brésil .
Lopaze orientale .
Popaze de Saxe . .
f}éril grientiloe et ot
Ditnants les plus lourds (h‘gérumcn.t c;lu;‘és-cn- ro%):
e los plusilégersis, 20000 =
L“Ilnl-glass (anglais)iai . ol St
Spath fluor (rouge) . e o
Lournraline ( verte ) ferm b el
\sheste' raide , i : B
Marbre de Par  (chaux carbonatée Jamellais e
leu;-[z.j;.sj,cl.(;,i;; (c'luux carbonatée lamellaire i 2,8376
Smeraude verte = 5o
Perles bt
Chaux cay e S
bt (S!:gndlcc cristallisée , 5 2,7182
T N atiaRioft:
Uristal de rocl o o : : Siats
Quarlz-agul,c .IL.PHI : W
Heldspatly limpide .. S
Verre de Saint-Gobain. . 211685
'lforcelaine de la Chine. : ?,4882
Shaux sulfatée cristallisée 23117
l" celaine de Sévres : e
Soufie natif : 20550
ke - g 3 5 2;0332
; e 1,9170

W_____ﬁ_]




Alhitre .
Anthracite «

Alun. Al
fTouille compacte
Jayet =~ . . . .
Succin .
Sodium .

Glace 5
Potassium . .
Bois de hétre .
Fréne ..

0,9726
0,930
0,8651
0,852
0,845
0,807
0,800
0,733
0,705
0,657
0,604
0,598
0,561

Bois d’orme .

Pommier

Bois d’oranger

Sapin jaune

Tilleul . 5 :
Bois de cyprés . . . .
Bois de cedre. BARGN {
Peuplier blanc d’Espagne. 0,?;2
Bois de sassafras. 5 0,48.,
Peuplier ordipaire:e o . - . . . { SRS 8,348
LA e e s S e G e S 2

Pour dtablir une liaison entre les tables de densités qui pré
cident, nous ajouterons que, d’apres les recherches de MM. Biol
ei Arago, le poids de Tair atmosphérique sec, & la lempératurg
de Ia glace fondante et sous la pression de 0,76 est, & volumd
égal, +n de celui de 'eau distillée.

Par une moyenne entre un grand nombre de pesées, on
trouvé qu'a zéro de température el sous la pression dc|0'",7ﬁ,
le rapport du poids de I'air & celui du mercure,, est de 1 & 10466,

Soifiees-

TABLE des dilatations linéaires de quelques corps so- |8
lides , depuis le terme de la congélation de Ceaw |
Jusqu’a celur de son ébullition , d’aprés M. Laplace|§

et Lavoisier.

- Noms

des substances.

Dilatations
T T e B
B en fractions |§
en décimales. 3
vulgaires.

Acier non {rempé
drgent de coupelle

Cuiyre

Flint-glass anglais

Orde départ

Or.au titre de Paris, non recuit.
Platine (selon Borda)

Lloml

Verre'de St.-Gobain | .,

bouillaute de
L'eau de, .,

L’aleool de

Tous les gazidef wais,

Fer rond passé & Ia filiére . . . .

0,0010791
0,0019097
0,0017173
0,0018782 .
0,0021730
0,0012204%
0,0012350
0,0008117
0,0014661
0,0015515
0,0008565
0,0028484
0,0008909

Le mercure se dilate, en volume , depuis zéro jusqu’a I'eaulf

0,018018 = 0
0,0433
0,1100

0,375




TABLE de la force élastique de la vapeur d’eau.

Force élastique | Température
en corres-
pondante.

atmospheres.

Tension Pression surun
de la vapeur |centimétre carré,
en métres. en kilogr.

112,2
121.4
128.8
135,1
140,6
145,4

156,8
160,2

168,5

1
1
2
2
3
3
4
4
5
5
6
6
7
7
8

172,1

1000 cent.

149,06
153.08

1/2 163,48

l/-), 169,37

1%,033
1,549
2,066
92,582
3,099
3.615
4,132
648
5,165
,681
,198
6,714
7,231
7,741
8,264

- o F
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TABLE de la puissance calorifique de divers
combustibles.

Espece
de

Poids de glace fondue,

par la

combustible. combustion de 1 kil,

fiHydiosene = ... o
Charb. de bois sec ou dist.
Charb. de bois ordinaire .
Bokelpuis 8 Geran osy

il Houille de lre qualité . .

— de2e —
—  de3¢ —
Bl Bois séché au feu . .

— A lEairs enaes
8 Tourbe ordinaire . .
— delrequalité. .

995,0

94,0 quelle que soit I’esp. de bois.

80,0 contenant 0,20 d’eau,

94,0

94,0 contenant 0,02 de cendres,

84,6 — 0,10 —

76,1 — 0,20 —

48,88 quelle qu’en soit I'espéce, el
contenant 0,52 de charhon.

38,41 contenant 0,20 d’cau.

20,0

40,0 tourbes de Beauvais , expé-
vience de M, Garnier.

TABLE des points de fusion de différentes substunces,
on deyrés du pyrométre de Wedgewood et en degrés du

thermométre centigrade.

Noms
des substances.

Cungsténe,
Chrome, .
Molybdéne
Manganése.
Nickel . .
HelSaawar
dicienin =,
Cobalt: s .
O ey
Guivre .
Argent .
Antimoine .
Zue, .
Plomb .
Bismuth
Etuin .
Soufre .
lode.
Sodium. 5
Potassium,
Phosphove. .
\cide stéariqu
Cive blanche .
Cire non blanchie
,\C,idc margarique
Stéarine, Gt
Spermaceti. . . .
'\(‘idcacéli:[uc. o
S

Glace S e G
Huile de téréhenthine
Mercure,

Points
de fusion,

170 degrés du pyrométre.
170 »
170
160
160
130
130
130
32
27
538
432
360
260
256
210
109
107
90
58
43
70
68
61
55460
49 443
49
45
33,33
0,0
—10,0
—-39,0




TABLE des points d’ébullition de divers liquides. s Y £
REDUCTION en millimétres des barométres anglais

et francais exprimés en pouces.

Noms des liguides., Points d’ ébullition,
S BAROM. ANGLAIS. I BAROM. ANGLAIS. || BAROM. FRANGAIS,

pouc, dix,| millim, pouc. dix.| millim, ||pouc. lign.| millim
695,95 || 26 703,82
698,49 706,07
701,03 2 |7708,33
703,57 S 710,59
706,11 712,84
708,65 2 715,10
711,19 717,36
713,73 719,61
721,86

4,12
26,38

35,6 degrds centés,

47,0 24 609,59 (| 27

78.4 612,13
61467

H Bilier sulfuriques™ Sl U
Soufre carboné . . .
Alcool . e LD e e o

&l Dissolution saturée de sulfate de soude 100,7

il Dissolution d’acétate de plomb . . 102 617,21

i Dissolution de muriate de soude . 106,9 619,75

uile de térébenthine . . 157 5186 )

Phosphore. ... . . 290

MBoufro: i a. . o, R 299 627,37

#l Acide sulfurique. . . 310 629,91

Bl Huile de lin. . . 2 5 316 632,45

il Mercure . 5 350 634,99

d 637,53

735,40
737,66
739,91
742,17
T4k
746,68
748,94
751,19

734,05
736,59
739,13
741,67
744,21
660,39 4 746,75
662,93 5 49,29
665,47 ;
668,01
670,55
673,09
675,62
678,17
680,71
683,25
685,79
688,33
690,87
693,41 ||

Ji
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TADBLE des pouvoirs rayonnants de diverses
substances.

Noms des substances. Poupoirs rayonnants.

OO WO WA -

—

100
100
98

i Noir de fumée
HlEau. . .
| Papier 4 écrire
Bl Crown-glass . 90

Encre de Chine 88
#l Eau glacée. . % : 85
flMercuinet Log. = = . 20
H| Plomb brillant . . 19
i Hleripolit fove == SRRy 5 15

il tain , argent, cuivre, or. . . R ) 12

W

769,61
772,15
774,69
777,23
779,77 f

769,24
771,49
773,75
776,01
| 778,26
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TABLE pour la réduction des hauteurs dw buromeire
mélrique a la température de 56ro degré.

eL

\

imetres.

centigrad

Te

i
=S
=
=

MILLIMETRES.

: —

~
133
=}

740.

COMPARAISON des thermométres Fahrenheit et
centigrade. .
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Falirenh.| Centigrade. ||Fahrenh. Centigrad.| Fallrcu]x.“Cenli;;rad.

—Z4o | —20000 330 | 0056 700 |4-2101 ]
=5 —19,44 34 1,11 71 21,67
s —18,89 35 1,67 72 22,92
= —J5:33 36 2,92 73

0 —17,78 37 74
44 L7599 38 75

3 —16,67 39 76
—16,11 40 77
—15,56 41 78
~15,00 42 79
— 14,44 43
— 13,89 44
13,33 45
~ 192,78 46
— 12,22 47
—11,67 48 g
=] 49 9,4/ 3 30,00
—10,56 50 : 30,56
—10,00 51 31,11

9,44 52 31,67

8,89 53 39,99

8,33 54 2,92 32,78

7,78 55

7,22 56

6,67 57

6,11 58
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61
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66
67
68
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AT

COMPARAISON des thermométres Réaunir ol TABLES .pour le caleul des observations fuites

centigrade aw_psychroméire d’August.

. 9 JENT.
CENT. REAUM. CGENT. REAUM. REAUM. CENT 720mm, | 7z0mm, | 7gomm. | 7gomm.

—170—1306 1200 - 1600
160 12,8 21 16,8
150 12,0 99651756
14 11,2 2 18,4
13 / 19,2
12 X 25 20,0
11

!
+
e
|
RIS
(=)

= 05 N1 O UL I — © 00 N O &t

mu. mm. mn. mm.
2,62 | 2,69
210" |95
1,57 | 1,61
1,05 | 1,08
0,52 |1 0,54
0,00 | 0,00
0,59 | 0,6
1,19 ['1,22
1,78 [ 1,83
2,38 12,44
2,97 13,05
3,57 | 3,66
4,16 | 4,27
4,76 | 4,88
5,35 | 5,49
5,95 | 6,11
6,54 | 6,72
7,14 7,33

S
o

)

0 Ot i

15,35
16529
16,77
17,27
17,79
18,32
18,86
19,42
19,99
20,58
21,18
21,80
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Voyez, pour I'usage de ces ta-
bles et de celle relative au baro-
mélre, la note placée a la fin de
I'Annuaire.
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Table pour caleuler la hauteur des Montugnes dapres
les observations barométriques.

ll Cette table est due a M. Oltmanns; elle nous semble
il étre la plus commode de toutes celles qui ont €té pu-ff |
i blices jusqu’ici, pour faciliter le calcul des hauteurs,
i du moins lorsqu’on renonce a 'usage des logarithmes;
il voici la marche des opérations.
Soit 7 la hauteur barométrique de la station inférieure
il exprimée en millimétres; A’ celle de la station supé-
flrieure; T et T/ les températures centigrades des baro:
métres; ¢ et # celles de lair.
On cherche dans la premiére table le nombre qui cor
il :espond A 7, appelons-le a ; on cherche de méme celui
Bl qui correspond a b/, désignons-le par la lettre b; appe-
lons ¢, le nombre généralement trés-petit qui, dansla®
ll cable, est en face de T—T’; la hauteur approchée serd
il .—b—oc. (SiT—T' était négatif, il faudrait écrire a—0-4-¢)
il Pour appliquer & cette hauteur approchée la correction
dépendante de la température des couches d’air, il suf-
il fira de multiplier la mallieme partie de cette hauteur ptt
fila double somme 2 (#+2) des thermométres libres ; In
il correction sera positive ou négative suivant que -1
il sera lui-méme positif on négatif.
il Laseconde et derniére correction, celle de la latitude
ilct dela diminution de la pesanteur, s’obtiendra en preé:
il oant, dans la 8¢ zable, le nombre qui correspond Vel
il ticalement A la latitude et horizontalement a la hauteu
Hlapprochée; cette correction, qui ne peut jamais sut
il passer 28 métres , est toujours additive.
il Dans les cas tres-rares ou la station inférieure
fll clle-méme trés-€levie au-dessus du niveau de la merj
il il faudrait appliquer au résultat une petite correctiol
il dont on trouverait la valeur a laide de la Zable 4%
il Voyez au reste un exemple de calcul a la fin dell

serall

il rable.

(151 )

TABLE Ire. Argument &/ et h.

Bt S U aEe s R i R

MILLIM. | METRES, PR L i i
. | DuEFER. [ minLin. [ METRES. | DiEFER.

e,
4185 405 | 1138
21, 8,3
4400 | 200 || 406 | 11579
do1,5 | S0 |l 407 111775
4829 | S0 || 408 | 1197,1
5042 | S0 Il 409 | 1216,6
2%k | 5y i 4100 12360
236,6 a1 || 411 | 12554
585,8 211 || 412 | 12748
609,9 21:() 413 | 1294,1
630,9 a1l || 414 [13133
19 | 5glg || 415 | 13325
SoL8 | mojp || 416 | 13517
672,7 | Solg || 417 | 1370,8
693,5 | Solg || 418 |1389,9
714,3 20,7 419 1408,9
7350 | o' |l 420 | 142779
7556 | o0l || 421 | 14488
716;2 o |l 492 | 14657
796,8 | 20,6 :
817,3 O 1 494
. 20,5 150374
837,8 | oolq || 425 | 15222
858,2 4l 436 | 1540,
20,3 40,8
8785 | oo's || 427 | 15595
898,8 Bl 498 | 1578
20.2 578,2
919,0 | oo 439 | 1596.8
939,29 R 1l 430 | 1615,
20,1 15,3
959,3 | oo7p || 431 | 16338
9764 | S0 |l 432 | 16522
999,5 g 433 | 1670,6
1019,5 | 200 I 43y | '16ge’n
1039,4 | 1990l 435 | 17073
1059,3 | 199 11 454 e
403 / 19,8 1725,6
1079,1 ) 437 'S
a0z | ygpslg | 198 | 50 |1457 | 18w
56 19,7 438 | 1762,1 1'\87:)
;2

370
371
372
373
374
375
376
377
378
379
380
381
382
383
384
385
386
387
388
389
390
391
392
393
394
395
396
397
398
- 399
400
401

19,6
19,6
19,6
19,5
19,4
19,4
19,4
19,3
19,2
19;2
19,2
19,1
10,1
19,0
19,0
18,9
18,9
18,9
18,8
18,8
18,6
18,7
18,7
18,6
18,5
18,5
18,4
18,4
18,4
18,3
18,3
18,2




SUITE DE LA TABLE Ire,

MILLIMG | METRES. [ DigEfn. | | MILLIM. | METRES. | DIEFAR. || MILLIM, | METRES.

m. m, m.
il a75 | 2407,9 | | 510 | 2974,0 545 | 3502,
410 5 181 || 476 | baeds | 0 511 | 20896 | 150 || 546 | 35172
i 51 180 N G497 l2aa13 | b 512 | 30052 | 20 || 547 | 35318
2 | ssas| 180 Il s |easo | o0 bl 0l 513 | 30207 18 || 548 | 354613
4 |asroa| 190 || 459 |2474e | ggio 514 | 3036,2 | 122 | 549 | 3560,8
a5 | 1sssis| 179 | Gso laseus | g N | 515 | sosiz| 15 | sso | ssess
Gin aooea| 170 | st l=soze | o Ul N 516 | s0e72| 195 || ss1 | 3ssels

446 |'1008,2 | {472 070 1 1hd SobE= 1 dgh :
_ 2 1|l 558 | Ssds 517 | 30826 | 125 | s52 | 36042

447 19240 | o'g g 16,5 oy 153 : ’
B8 | 43 | 2540,8 ; 518 | 3097,0 | 2% | 563 | 36186

448 | 194181 55°g oa57.g | LoD 519 33| 164 ¢
a0 | 105906 | 178 || usa 25573 | o i 3113,3 | 123 || 554 | 36330
450 19773 | Y0l |l 45 | 2573,7 | (g5 620 | 3128,6 | |25 || 5556 | 36474
5 o | 176 | 4g6 | 25902 | 1o 821 | 3143,9 | 23 || 556 | 3661,7

451 1994,9 | o'y ) 16,4 ; 15,3 v 3
. 7 Il 487 | 26006 522 | 31592 | 22 || 557 | 3676.0

452 | 20126 120 B8 g | o ek ’
. ’ 488 | 2622.9 {al 523 3174.4 ) 558 3690,3
458 R030,2| (-'g e b 16,3 504 g ? 15,3 0
asd | 20478 108 |l g0 | 26302 | (g 24 | 81807 | 20 1| 559 | 37046
55 205573 17,6 490 2655,4 162 525 320479 1571 560 3718.’8
4o L2 ) 926 | 8220,0 | {20 561 | 3733,0

¢l

17,6 491 | 2671,6

456 2082,8 o : ’ 16,3 2 Sl

457 2100,2 iév‘j 492 | R687,9 | g 527 3235,1 | o2 562 | 37472
A

D 493 2704,1 6.1 528 3250,2 : 563 3761.3
8 SO d | TR aeon | 529 | 32653 | 191 || 554 | 37754
459 | 2135,0 21 161 3| 95% 4
3 21[_273 17,3 495 2736,3 16.0 530 3280,3 15a0 565 37895
i1 [ sveas| 108 | Tags |mwses | 1k 531 | 32053 | 2 || 566 | 38036
65 | 21869 | 178 | 97 |78 (6,1 632 | 8310,3 %‘3’0 567 | 38177
ioe lGam | 182 | s lemmand @l 533 | 83253 | e || 568 | 3831,7
34 | oao1s | 102 |l 499 128004 | (5 534 | 834021 [0 || 569 | 38457
40 381 | 17! 00 | 28163 | 12 535 | 33551 | 14 570 | 38597
465 | 2238,4 4 500 ) 15,9 95,1 | 14’9 ]
20555 | 1%L | so1 (|28322 | el 036 | :3370,0 5 | 571 | 38737
4gf7i 257'273 17,1 502 | 2848,1 159 537 3384,8 fis 572 | 38876
a8 | masee | 100 | 503 |msedo | 13 o35 33906 (g || 578 | 39015
A 3066 | 190 || 504 |28798 | {sg 539 | 34144 | 1% 574 | 39154
400 2"22’? 17,0 505 |2895.,6 | 7z 540 | 34292 | 148 || 5o 3929.3
o | ooy | 199 | S5 |a113 i | saas0| 147 || 576 | 394371
i 235774 16,9 507 2927,0 542 3458,6 14,7 577 3956,9
s | 239472 | 168 || 508 |204207 | 1 543 | 3a7a;3| 157 || 578 | 307007
474 | 23911 | 1P || s00 |29584 | 7 544 | 34879 | % 579 | 39845




